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Jednání orgánů sdružení 

V roce 2014 nebyla svolána valná hromada sdružení, rada sdružení jednala třikrát. 

Dne 24. března 2014 byla předsedou sdružení svolána dozorčí rada sdružení za 

účelem provedení kontroly hospodaření, zpracování příslušných zpráv a záznamů, včetně 

podkladů pro daňové přiznání.  

Zápisy z jednání rady sdružení jsou přístupné pro členy sdružení v neveřejné části 

webových stránek sdružení na www. bezpecnysumperk.cz. O umístění zápisů do neveřejné 

části www stránek jsou členové sdružení předsedou sdružení informováni. 

Vybrané informace z činnosti sdružení 

Informace v Šumperském zpravodaji č. 5/2014 

Do Šumperského zpravodaje č. 5 (Ročník XXII.), který byl vydán dne 12. března 2014, 

byl vložen první ze čtyř listů, které postupně představovat sociální a návazné služby 

poskytované ve městě Šumperku. 

 

  Každý list představuje přehled služeb pro jednu ze čtyř cílových skupin, a to: 

• Děti, mládež a rodina, 

• Osoby se zdravotním postižením, 

• Osoby v krizi a sociálně vyloučeny, 

• Senioři. 

První list byl věnován cílové skupině "Děti, mládež a rodina", tato cílová skupina 

zahrnuje rodiny úplné, rodiny neúplné, děti a mládež do 26 let. 

Na základě aktivní práce sdružení Bezpečný Šumperk o.s. v této skupině jako tzv. 

poskytovatel navazující služby, jsou také v tomto vloženém listu uvedeny základní informace 

o tomuto občanském sdružení. 

Den pro 112 - Den integrovaného záchranného systému 

Prezentační akci nazvanou "Den pro 112 - Den integrovaného záchranného systému" 

nachystali na 13. června 2014 územní obory šumperské policie a hasičského záchranného 

sboru ve spolupráci s občanským sdružením Bezpečný Šumperk o.s. a za podpory místní 
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radnice. Akce proběhla v pátek 13. června od 10 do 13 hodin na náměstí Svobody u Grandu 

v Šumperku. 

Veřejnost tak měla možnost seznámit se s technikou a vybavením zúčastněných 

profesionálních složek integrovaného záchranného systému, ale i s činností dalších 

organizací a institucí. Technika, vybrané speciální prostředky, ale také stánky preventivně 

výchovné činnosti, byly představeny od Policie České republiky, Hasičského záchranného 

sboru Olomouckého kraje, Zdravotnické záchranné služby Olomouckého kraje, Vězeňské 

služby České republiky – Věznice Mírov, Zdravotní pojišťovna Ministerstva vnitra České 

republiky, Český červený kříž, Šumperská nemocnice a.s., BESIP a další..  

Součástí programu bylo také pásmo praktických, dynamických ukázek policejních 

zákroků, výcviku služebních psů, zákroků vězeňské služby, ukázky z výcviku lezců – hasičů 

profesionálů nebo akční předvedení nové hasičské stříkačky. 

Na akci byla prostřednictvím místních médií pozvána široká veřejnost, včetně školní 

mládeže. Vzhledem k atraktivnímu místu konání, kdy pro tuto akci bylo jindy rušné náměstí 

zcela uzavřeno, krásnému počasí a lákavému předem oznámenému programu se přišlo na 

profesionály podívat odhadem kolem 300 lidí. Díky umístění vedle městské tržnice byli do 

dění celého programu také „vtaženi“ kolemjdoucí, kteří by se jinak této akce 

určitě nezúčastnili. 
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Soutěž dobrovolných hasičů ve vyprošťování 

Hasičský záchranný sbor 

Olomouckého kraje, Územní odbor 

Šumperk, ve spolupráci mimo jiné i 

s občanským sdružením Bezpečným 

Šumperkem o.s. uspořádal „Soutěž 

jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí 

okresu Šumperk ve vyprošťování zraněných 

osob z havarovaných vozidel“. 

Soutěž se uskutečnila 21. června 

2014 v areálu Požární stanice Šumperk a 

byla určena pro jednotky sborů 

dobrovolných hasičů obcí z okresu 

Šumperk, které jsou předurčeny pro 

záchranné práce na komunikacích a jsou 

vybaveny hydraulickým vyprošťovacím 

zařízením. 

Soutěžit mohli pouze členové 

přihlášené jednotky sboru dobrovolných 

hasičů obce, přičemž byla zakázána účast 

příslušníků HZS krajů, zaměstnanců a členů 

HZS podniků.  

Pro soutěž dobrovolných hasičů připravili jejich profesionální kolegové, kdy scénáře 

dopravních nehod s využitím zapůjčených a pro soutěž upravených vraků vytvořily 

podmínky, k jakým se mohou hasiči po příjezdu k dopravní nehodě dostat v reálných 

situacích. 

Smyslem soutěže bylo vytvoření vhodného prostoru pro co nejšetrnější vyproštění 

zraněné osoby – figuranta z havarovaných vozidel. Figurant byl s předpokládaným zraněním, 

tzn. při vědomí s předpokladem poškození bederní a krční páteře. Jednotlivá družstva 

dobrovolných hasičů prováděla vyproštění dle stanovených předpisů, kdy se hodnotily 

oblasti taktiky vedení zásahu, technické provedení vyšetřování a poskytnutí předlékařské 

zdravotnické pomoci. Forma a způsob soutěže byla provedena jako jedna z nejvíce 

praktických možností provádění odborné přípravy dobrovolných hasičů pro obdobné 

technické zásahy. 

 Pořadí nejlepších: 

1. Jednotka sboru dobrovolných hasičů města Loštice 

2. Jednotka sboru dobrovolných hasičů obce Libina 

3. Jednotka sboru dobrovolných hasičů města Staré Město pod Sněžníkem 
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Den na Mírově 2014 

V červnu 2014 se opět uskutečnil projekt „Den na Mírově“. 

Jednalo se společný projekt občanského sdružení Bezpečný Šumperk, Věznice Mírov a 

SVČ DORIS Šumperk. Projekt byl uskutečněn za grantové podpory Města Šumperka. 

Z provozně-organizačních důvodů byl tento projekt určen pro školní preventisty, 

zájemce z řad pedagogické veřejnosti a žáků starších 15 let. V rámci jednotlivých dnů se 

zúčastnilo cca. 90 osob, zejména skupin základních škol z okresu Šumperk, z kterých se 

účastnili jednotlivé skupiny ve složení 2 pedagogové a 4 žáci. 

Účastníkům byla zajištěna v rámci projektu společná doprava do areálu věznice 

Mírov. Zde byli na sále seznámeni s historií, současností a začleněním věznice 

Mírov do organizační struktury vězeňství v České republice.  

Po úvodním seznámení byli všichni přítomní rozděleni do skupin se samostatným 

programem, přičemž byly skupiny ve stanovených intervalech prostřídány. V rámci 

programu byli ve skupinách seznámeni s druhy trestů s výkonem ve věznicích, výchovou 

vězňů, používanými prostředky, apod.. Součástí programu byla také prohlídka přímo uvnitř 

věznice: prohlídka hradeb, stráží, služební kynologie; dozorčí služby, kaple, aktivity vězňů 

apod.. 

Na závěr celé akce proběhla závěrečná diskuze, včetně předání pamětních 

„Účastnických listů“ s drobným oceněním nejlepších v závěrečné znalostní soutěži pro 

přítomné. Účastníci rovněž dostali DVD, jako podpory pro prezentaci získaných informací a 

zážitků z účasti na akci ostatním. 

Závěrem lze opět konstatovat, že tato akce ve všech přítomných, jak z řad pedagogů, 

ale hlavně u žáků zanechala hluboké nevšední zážitky. 

Pedagogové vyjádřili velký přínos této akce s požadavkem na její další opakování. 

Den policistou 2014 

Policie České republiky Územní odbor Šumperk společně s SVČ a ZpDVPP Doris 

Šumperku a Bezpečným Šumperkem o.s. a za podpory Města Šumperka uspořádali již 

tradiční akci „DEN POLICISTOU“. Letošní ročník se uskutečnil 30. září 2014. 

Jednalo se o prezentačně-soutěžní aktivitu pro žáky osmých a devátých tříd 

základních škol. 

Z každé vybrané školy se této akce zúčastnil tým 3 žáků, přičemž bylo nutné, aby 

v týmu bylo nejméně jedno děvče. Ke každému školnímu týmu bylo možno přiřadit jednoho 

vyučujícího. 

Účastníci prožili celý den na pracovištích Policie ČR v Šumperku. Jednotlivé týmy 

navštívili kriminalistické pracoviště, laserovou střelnici, úpolovou tělocvičnu, obvodní 

oddělení, pracoviště služební kynologie, atd.). Během návštěvy mezi sebou soutěžili. 

Soutěž probíhala formou testů. Nejlepší účastníci byli odměněni hodnotnými cenami. 
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Všichni účastníci dostali nějakou drobnost, byl zajištěn pitný režim a oběd. Na akci 

nebyl vybírán žádný příspěvek od účastníků. 

Poděkování za pomoc při dopadení výtržníka 

V pondělí dne 20. října 2014 se vedoucí Policie ČR Územního odboru Šumperku 

plk. Mg. Libor Giesel sešel s třemi občany Šumperska, kteří projevili aktivní snahu a poskytli 

podrobné informace k případu výtržníka. Na základě získaných poznatků byl pachatel ve 

velmi krátkém čase dopaden. 

Vedoucí jim osobně poděkoval za jejich iniciativu, a značném podílu k dopadení 

výtržníka, který se obnažoval a obtěžoval ženy. 

Na závěr osobního setkání všem třem předal jak za policii, tak za občanské sdružení 

Bezpečný Šumperk o.s. a Město Šumperk upomínkové předměty s vyjádřením díků a přáním 

obdobné spolupráce s veřejností. 

 

 
 

Česné uznání a ocenění za záchranu života 

Ve čtvrtek 27. listopadu 2014 na Městském úřadě v Mohelnici proběhlo čestné uznání 

a ocenění za záchranu života. Toto slavnostní setkání bylo zorganizováno pro pana Jaromíra 

Barďucha z Podolí u Mohelnice, který u dopravní nehody zachránil zraněného řidiče 

v bezvědomí z hořícího osobního vozidla. 

 

K dopravní nehodě došlo 12. listopadu 2014 tak, že řidič a později zachránce pan 

Jaromír Burďák jel s osobním vozidlem Škoda Fabia po silnici od obce Lukavice ke křižovatce 

na konci obchvatu obce Zvole (směrem od Zábřehu). Po odbočení z vedlejší silnice si všiml, 
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jak protijedoucí vozidlo plynule z doposud nezjištěných příčin přejelo do protisměru, do jeho 

jízdního pruhu, a jelo přímo na jeho osobní vozidlo. Řidič protijedoucího vozidla těsně před 

ním strhl řízení svého vozidla Fiat Brava, kdy došlo ke střetu pravými předními obrysy obou 

vozidel. 

Po střetu bylo vozidlo Škoda 

Fabia odhozeno zpět do křižovatky 

směrem k obci Zábřeh a otočeno 

přední částí vozidla k obci Lukavice. 

Vozidlo Fiat Brava po střetu vyjelo také 

mimo vozovku, kde nejprve narazilo do 

směrového sloupku, poté do kovového 

sloupku svislé dopravní značky, 

následně přejelo přes vyústění 

kanalizace a narazilo do travnatého 

svahu. Ihned toto vozidlo začalo 

z motorové části hořet. 

Řidič Jaromír Burďák okamžitě po dopravní nehodě vystoupil ze svého vozidla a šel 

k hořícímu havarovanému osobnímu vozidlu Fiat Brava, ve kterém připoután bezpečnostním 

pásem seděl řidič, který byl v bezvědomí a viditelně zraněný v obličeji. Pan Jaromír Burďák jej 

ihned odpoutal, z hořícího vozidla jej vyprostil a odtáhl směrem do bezpečí. Následně jej 

uložil do stabilizované polohy a poté dopravní nehodu ohlásil na číslo tísňového volání 158. 

V tento okamžik v místě dopravní nehody zastavili další projíždějící řidiči, kteří se 

snažili hořící osobní vozidlo uhasit. Po příjezdu hasičů byl požárem zcela zasažen jak 

motorový prostor, tak i prostor pro posádku vozidla. 

Svým rychlým a pohotovým jednáním pan Burďák zachránil druhému řidiči život. 

Čestné uznání a ocenění za záchranu života společně zorganizovali Město Mohelnice 

ve spolupráci s občanským sdružením Bezpečný Šumperk o.s., Hasičským záchranným 

sborem Olomouckého kraje územním odborem Šumperk a Policí České republiky Krajským 

ředitelstvím policie Olomouckého kraje územním odborem Šumperk. 
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Rozloučení se Stanicí Šumperk 

 

Jak již jistě všichni ví, připravuje se výstavba 

nového sídla stanice a ředitelství Územního odboru 

Šumperk Hasičského záchranného sboru 

Olomouckého kraje. V současnosti vrcholí práce na 

projektové dokumentaci a připravuje se zahájení 

výstavby stanice nové. 

Vzhledem k tomu, že nová výstavba bude 

provedena na současném místě stanice 

profesionálních hasičů v Šumperku na ulici Nemocniční, již nyní došlo k dočasnému 

přestěhování profesionálních hasičů do jiných pronajatých prostorů. Právě se připravuje 

demolice současných budov v doposud používaném areálu. 

Dne20. prosince 2014 proběhla akce „Rozloučení se Stanicí Šumperk“, na které byla 

poslední možnost si prohlédnout, zavzpomínat a důstojně se rozloučit s areálem a zejména 

budovou současné „staré“ stanice profesionálních hasičů v Šumperku. V roce 2014 bylo také 

60-tileté výročí přítomnosti profesionálních hasičů v současné budově a areálu na 

Nemocniční ulici v Šumperku. Na akci byli pozváni všichni nejbližší z řad službu konajících 

profesionálních hasičů, důchodců a vybraných rentiérů, členů Bezpečného Šumperka o.s., 

VIP osob a příznivců Územního odboru Šumperk. Vzhledem k předvánočnímu období mohli 

pozvaní využít této akce k nabídnutí svého připraveného vánočního cukroví nebo nápojů 

k malé ochutnávce pro přítomné. 

V současnosti lze zhodnotit, že se tato akce nadmíru povedla. Se stanicí se přišlo 

rozloučit a zavzpomínat více jak 80 pozvaných. I když někteří využili nabídky a přinesli také 

něco ze svého na ochutnávku pro ostatní, bylo pro všechny přítomné nachystáno drobné 

občerstvení. 

Pro účastníky této předvánoční 

akce bylo také příjemným 

překvapení, že jim byl předán 

nečekaný dáreček v podobě 

pamětního listu a „Pamětního 

odznaku u příležitosti příprav 

demolice stanice profesionálních 

hasičů v Šumperku“. 

Akce byla připravena ve spolupráci 

s občanským sdružením Bezpečný 

Šumperk o.s..  
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Hospodaření 

Písemná dokumentace sdružení je vedena řádně a přehledně předsedou sdružení. 

Dokumentace je dostatečně rozčleněna a jednotně založena v rámci samostatných 

pořadačů. 

Pokladna pro potřeby sdružení je řádně vedena. 

Sdružení nemá (inventárně veden) žádný majetek. 

Veškeré finanční transakce jsou podloženy účetními doklady. Finanční prostředky byly 

vynakládány pouze podle schválených záměrů sdružení a po projednání v radě sdružení. 

Členské příspěvky byly řádně zaplaceny.  

Přiznání k dani z příjmu právnických osob bude podáno v řádném termínu na místně 

příslušný Finanční úřad v Šumperku. Daňové přiznání podá za občanské sdružení 

Ing. Miroslav Buchta. 

Sdružení využívá finanční účet: 

o číslo účtu: 259347118/0300, 

o zřízený u ČSOB a.s. / Poštovní spořitelna / ERA, 

o účet určený pro neziskové organizace, s minimálními provozními poplatky. 

 

 

 

 

V Šumperku, dne 19. února 2015. 

 

 

 

 

 

   Zprávu zpracoval: 

        Ing Martin Žaitlik v.r. 

  předseda sdružení 


